

菲渡轮海上沉没 700人生死不明

“风神”肆虐,已在菲造成至少 229 人死亡

当地时间 20 日晚,菲律宾渡轮“群星王子”号满载 747 名乘客和船员,由首都马尼拉开往该国第二大城市、中部海港宿务市。21 日中午,“群星王子”号由于突然遭遇台风“风神”袭击,导致引擎出现故障,船身被穿大洞,随即慢慢沉没于菲中部朗布隆省附近海域。受恶劣天气的阻挠,救援人员在接到求救信号约 10 小时后,才于 22 日上午姗姗赶到,此时失事客轮已经底朝天。截至目前,救援人员仅发现 3 名生还者以及至少 4 具遇难者遗体,其他 700 多人迄今仍生死不明!

倾覆 船身撞出一个大洞

路透社援引渡轮所属公司消息来说,“群星王子”号渡轮吨位为 23824 吨,旅客登记表上显示,当时船上共有包括 20 名儿童、33 名婴儿在内的 626 名乘客和 121 名船员。当地时间 20 日晚,客轮由菲律宾首都马尼拉市出发,准备驶往该国第二大城市、中部海港宿务市。当地时间 21 日 12 时 30 分左右,“群星王子”号失去联系。

美联社援引菲律宾海岸警卫队官员维尔弗雷多·塔马约的话报道,台风“风神”当时正以时速高达 195 公里的速度登陆菲律宾,狂风巨浪使“群星王子”号的引擎完全失效。客轮在距离菲律宾中部朗布隆省锡布延岛附近约 3 公里的海域搁浅后,船身被海底的礁石击穿了一个大洞,随即开始慢慢倾覆。

弃船 乘客和船员曾被转移

沉船点附近米沙鄢群岛军官佩德罗·因赛尔托说:“我们得知,渡轮船长曾发出弃船信号……乘客和船员转移到另一艘船上,但目前我们仍不

知道是哪艘船。”

沉船地附近海岸一些村民说,他们当天天亮前听到船上传来警报声。

天亮之后,当地渔村的村民们在海岸上发现许多疑似遇难儿童乘客的拖鞋。

救援

天气恶劣难抵现场

受暴雨等天气因素影响,当地组织救援工作进展十分缓慢。菲海岸警卫队副总指挥费尔弗雷多·塔马约表示:“我们尝试各种方法派出救援船只,只是由于糟糕的天气,我们迟迟未能靠近事发地点。”

报道援引失事渡轮幸存者的话说,渡轮上许多老人和孩子在船长下令弃船前,已经严重晕船,根本没有逃生准备;许多身体强壮的人来不及穿救生衣就跳下海。当时风急浪高,大多数恐人恐怕已经遇难。

伤亡

还有 700 多人失踪

据悉,截至记者发稿时,救援人员已经从海水中打捞起至少 4 具遇难者尸体。目前还没有得到有中国人在此次事件中遇难的消

息。另外,警方还在一个偏远的海边小村庄发现 3 名被海浪冲上岸边的幸存者。据菲海岸警卫队发言人阿曼德·巴里劳称,此次由台风引起的沉船事故可能会造成很高的死亡数字。

目前,尚有 700 多人仍下落不明!

问责

总统要求彻查事故

“群星王子”号失事的消息传出之后,数十名乘客和船员家属涌入渡轮所属公司位于宿务市的办公室,焦急地打听亲人下落。一名名叫拉妮·达凯的女子流着泪说:“我父亲是船上的一名乘客。直到现在仍生死未卜。我父亲 59 岁了,我甚至不清楚他是否会游泳。”

菲总统阿罗约 22 日发表讲话,要求彻查这艘渡轮为何在台风预警发布后仍被允许开航。

阿罗约在讲话中责令民防部门和海岸警卫队调查沉船事件。她说:“为什么你们会允许它起航?为什么没有给予充分警告?我需要答案。”

海岸警卫队方面称,早在“风神”20 日来袭之前,就向各家船运公司发布了台风预警。朗天 中国日报 新华社 综合



被洪水围困的菲南部村庄 新华社/路透

肆虐

“风神”已造成至少 229 人死亡

“群星王子”号渡轮沉没,使菲律宾因“风神”丧生的人数进一步增加。菲律宾官员 22 日说,台风“风神”登陆菲律宾后,带来暴雨和洪水,已造成至少 229 人死亡,700 多人失踪,约 37 万人受灾,死亡人数数据信还将进一步上升。

美联社说,在受灾最严重的伊洛伊洛省,至少 59

人被洪水淹死,另有 40 多人失踪。当地官员说,伊洛伊洛省“几乎所有城镇被水淹没”,仿佛“一片汪洋”,数万居民爬到房顶上等候救援。

“风神”还造成菲律宾中部和南部多个地区电力供应中断,超过 100 架国内航班被取消。

“风神”20 日在菲中部地区登陆,最高风速达每小时 195 公里。 张代蕾(新华社)

亲历

似乎一切都发生在 15 分钟内

据新华社电 目前已知 3 名生还者之一 22 日讲述了他所经历的惊魂时刻。

这名生还者名叫雷伊纳托·拉诺里奥,是“群星王子”号渡轮上一名船员。他在医院病床上告诉菲律宾 DZBB 电台,事故发生在 21 日中午 12 时左右,乘客正在吃午餐。

当船身出现倾斜时,船长命令 121 名船员坚守岗位,但之后不久“发出弃船命令”,让乘客和船员乘救生筏逃生。

“似乎一切发生在 15 分钟内。我们知道的下一件事就是,船已经沉入海里。”拉诺里奥说。

他说:“许多人上了救生筏,但我不知道他们是否生还。”和他同乘一个救生筏的人中,4 人被大浪卷走,生死不明。而他紧紧抓住绳索,得以生还。

“我没有放开绑在救生筏一侧的绳索。”他说。

拉诺里奥脸部受伤,被海浪冲到附近海岸上。

为节省铁路运营成本 意列车上要淘汰餐车

据新华社电 意大利铁路部门正在酝酿逐步淘汰列车上的餐车车厢,以节省运营成本。

路透社 21 日报道,意大利国营铁路公司说,全意大利范围内,餐车车厢每年造成数百万欧元(1 欧元约合 1.6 美元)亏损,因此没有理由继续存在。报道说,餐车车厢淘汰后,国营铁路公司将在意大利所有新列车及翻新列车上设置多个小吃间。

意大利媒体以回顾电影作品中发生在餐车车厢里的情节,对餐车车厢逐步退出历史舞台表示惋惜。电影中,主角们坐在格调高雅的餐车里,在服务员的服侍下,用银制餐具享用精美食物。

“既然生活和进食已提速,列车上的午餐也看似成为一种不必要的奢侈,”意大利《新闻报》写道,“但在它较长的历史中,餐车是高雅、魅力、文明的象征,不仅使数百万旅客饱餐,还在电影和文学领域留下印记。”

伊朗称已经做好准备 能应对一切军事可能

据新华社电 伊朗议会会议长阿里·拉里贾尼 22 日说,伊朗已经准备好应对一切军事可能,包括以色列威胁对伊朗发动的军事打击。

“我们准备好应对一切可能,”伊斯兰共和国通讯社援引拉里贾尼的话说,“但如果他们(以色列)真的计划采取这种不明智行动,那么他们将面临比我们更严重的损失。”

美国《纽约时报》20 日援引五角大楼消息人士的话说,以色列本月初在地中海东部海域举行大规模军事演习,100 多架 F-16 战斗机和 F-15 战斗机参与其中,可能在为空袭伊朗核设施做准备。

以色列方面拒绝证实上述演习,但称此类演习自 2005 年以来已是“平常事”。

以色列《新消息报》军事记者亚历克斯·菲什曼 22 日撰文认为,以色列的一次军事演习消息由美国军方“泄露”出来,表明美国希望借此向伊朗施加更大压力。

一个小岛上一个居民 他宣布脱离英国独立

据国外媒体 6 月 22 日报道,苏格兰附近一小岛的“岛主”6 月 21 日宣布脱离英国独立,并希望这个只有一个居民的岛屿成为像海峽群岛一样的英国皇家属地。

这个小岛名为弗维克,是北海设得兰群岛的一个小岛。拥有弗维克岛所有权的斯图尔特·希尔在其网站上的一份声明中表示,他不再承认英国政府或欧盟的权力,并将一份数百年前皇家嫁妆协议作为弗维克岛独立的依据。

希尔现年 65 岁,是弗维克岛上唯一的居民。他在自己的网站上表示,他打算发行弗维克岛自己的货币和邮票,升起自己的国旗。希尔认为,弗维克岛独立的依据可追溯到 15 世纪挪威国王克里斯蒂安和苏格兰国王詹姆斯三世之间达成的一项协议,当时,设得兰群岛作为“嫁妆”抵押给詹姆斯国王。1669 年詹姆斯二世国王重新确认了设得兰群岛作为抵押物的地位,意味着设得兰群岛依旧直接由英国国王管辖,而到了今天即是英国女王。

希尔说,他已经给女王写信,提出其职务将是弗维克岛的“管家”,并承认女王是元首。 杨教

视女人为艺术灵感 法国杂志称其好色 法总统“画家父亲”爱画裸体女郎

法国总统萨科齐与夫人布吕尼的故事早已家喻户晓,他与前妻的悲欢离合也传遍世界,但他的父亲,以及两人之间的微妙关系却鲜为人知。

喜爱画裸体女性

据英国媒体 22 日报道,萨科齐的父亲帕尔·萨科齐·德纳吉·博乔 1928 年出生于匈牙利一个没落贵族家庭,今年已经是一个 80 岁的老人。

与萨科齐三次结婚相比,帕尔更是有过之而无不及。目前,他与比自己小 20 岁的第四任妻子生活在一起。萨科齐与第三任妻子布吕尼也不过相差 12 岁。

作为一名画家,帕尔喜欢画裸体、文身女性。他坦率地说:“女人比其他东西更能让我产生灵感。”

本周,他即将在马德里展出他的画作,画展名称是“疯狂”。如果展览获得成功,他还将巴黎办展,地点最好在爱丽舍宫后面,方便萨科齐总统参观。

法国一本杂志甚至给帕尔送上一个称号——“好色的神秘的万物有灵论者”。对此,他一笑了之。

遗弃萨科齐母子

1948 年,帕尔来到巴黎,身无分文的他开始画画。在寒冷的冬天,他曾经蜷缩在地铁里过夜。21 岁时,他与萨科齐



萨科齐和父亲帕尔在一起

的母亲达迪结婚,22 岁时有了一个儿子,取名纪尧姆。

1955 年 1 月,达迪生下萨科齐。在萨科齐 3 岁时,帕尔就离开了他们,转而迎娶一名大使的女儿。

传记作家在书中描写了他与萨科齐的紧张关系。据说他曾经因萨科齐作业不好而对他大加训斥。有一次,他还对萨科齐说:“你有这样的姓名和学校成绩,你在法国不会有什么成就。”

一个传记作家写道,尽管在地中海拥有一套房产,尽管拥有两条游艇和一辆豪华轿车,帕尔却拒不给日子过得紧巴巴的达迪增加生活费。一次他还对儿子们说:“我可欠你们任何东西。”

一家人重归于好

不过,萨科齐一家已经和好。10 年前,帕尔带着萨科齐的母亲和三个儿子风风光光地回到匈牙利过 70 岁生日,衣锦还乡。萨科齐也把父亲称之为“一个英雄”。在采访中,帕尔表示:“我现在与孩子们相处很好,我经常见到他们。”

萨科齐的父亲对自己的儿媳很很满意。“她是个可爱的女孩,心地善良,魅力十足。她让我们整个家庭重新团聚。”

他表示,他对自己所有的孩子感到骄傲。萨科齐的哥哥,57 岁的纪尧姆领导着一个卫生保健和养老金组织。萨科齐的弟弟,49 岁的弗朗索瓦是一名生物研究员。 王辉 兰西

相关新闻

布吕尼不在丈夫任内唱现场 抱怨萨科齐炫耀恋情“欠考虑”

法国第一夫人布吕尼日前接受了法国《解放报》的专访,这也是她与萨科齐成婚后第二次正式接受媒体采访。作为一名即将发行新专辑的歌手,她不能像普通歌手那样公开演出,到处宣传。她表示,出于安全考虑,她在丈夫任期内都不会开演唱会。而回想当初恋情曝光的日子,她觉得萨科齐当时的高调处理有些欠考虑。

身份特殊不唱现场

法国《解放报》在 21 日头版上刊登了对布吕尼的专访文章《有趣的女人》。布吕尼表示,她会继续参加电视节目,但不会到现场演唱,因为她“不能拖着一大堆安保人员到处走,那样的阵势太吓人”。她说:“只要我的丈夫卸任总统,我就会再开演唱会。”

布吕尼的第三张专辑《好像什么也没发生过》7 月 11 日将在法国和欧洲许多国家发行,她透露,专辑上将会有一个“你们可以喜爱布吕尼而不喜欢她的丈夫”的标签。不过,这张专辑恐怕还是会因为布吕尼的特殊身份而被人们“另眼相看”。

炫耀恋情“欠考虑”

布吕尼在专访中还谈道,她与萨科齐的闪电恋情刚曝光的那段时间并不是件愉快的事情。她说:“就我而言,并不想那么高调,四处宣扬,可能他有些欠考虑。我不明白为什么我们的关系才刚开始就闹得满城风雨。这对一对恋人来说,真是太糟糕了。”

不过,布吕尼认为萨科齐现在的行事作风比去年更加深思熟虑了,“这对处于他这个位置的人而言至关重要”。分析人士指出,婚后的布吕尼正在帮助萨科齐树立更沉着、更敏锐的形象。

入法国籍已三个月

布吕尼生于意大利,在与萨科齐结婚前一直没有申请加入法国国籍。现在,她已经入籍三个月,但她觉得真正融入法国生活还需要一个过程。“这对任何人来说都是一个很长的过程。”

布吕尼说自己是“遵循传统的现代女性”,“就我而言,我永远不会去做惊世骇俗或完全背离传统价值观的事情”。 康娟 新华